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Spor İstanbul Sosyal Etki Araştırması 2021

AMAÇ
•Spor İstanbul’un sunduğu hizmetlerin ve

yürüttüğü faaliyetlerin kalitesini geliştirmek

•Nihai faydalanıcıları üzerindeki etkilerini

ölç mek

TARİH :

Mayıs – Aralık 2021
araştırma

PAYDAŞLAR
•Tesis Üyeleri

•Açık Hava Egzersizleri Katılımcıları

•Doğa Kampı Katılımcıları

•Spor Okulları Katılımcıları

•Su Sporları Günleri Katılımcıları

•İstanbul’u Koşuyorum-Kadınlar Günü Etabı Katılımcıları

•İstanbul’u Koşuyorum-Esenyurt Etabı Katılımcıları

•İstanbul Tarihi Yarımada Bisiklet Turu Katılımcıları

•Dağ Bisikleti Gece Yarışı Katılımcıları

•Kriteryum Bisiklet Yarışı Katılımcıları

Metodoloji



Spor İstanbul Sosyal Etki Araştırması 2021

Sosyal Etki Anketi

Paydaş Gurubu
Mevcut Kayıtlı 

Üye Sayısı

Anketi Dolduran

Kişi Sayısı
Geri Dönüş 

Oranı %

Tesis Üyeleri 74.000 1,973 %2,7

Açık Hava Egzersizleri 7,620 1,370 18

Doğa Kampı 4,068 194 4,7

Spor Okulları 22,975 1,366 6

Su Sporları Günleri 200 44 22

İstanbul’u Koşuyorum-Kadınlar Günü Etabı 150 33 22

İstanbul’u Koşuyorum-Esenyurt Etabı 497 50 10

İstanbul Tarihi Yarımada Bisiklet Turu 693 100 14,4

Dağ Bisikleti Bisiklet Yarışı 254 43 17

Kriteryum Bisiklet Yarışı 142 30 21,1



Spor İstanbul Sosyal Etk i Araş tırması 2021

Paydaşlar İç in Belirlenen Etki Göstergeleri

Tesis Üyeleri
Açık Hava Egzersizleri 

Katılımcıları
Doğa Kampı 
Katılımcıları

Su Sporları Günleri 
Katılımcıları

İstanbul’u Koşuyorum 
Etapları

Spor Okulları 
Katılımcıları

Spor yapma bilinci ve 
farkındalığının artması  

Spor yapma bilincinin ve 
farkındalığının artması  

Sportif becerilerin gelişmesi 
Fiziksel aktivite seviyesinde 

artış
Fiziksel aktivite seviyesinde 

artış
Sportif becerilerin gelişmesi

Spor sevgisi kazanma Spor sevgisi kazanma Özgüvenin gelişmesi
Spor etkinliklerine katılımda 

artış
Spor etkinliklerine katılımda 

artış
Özgüvenin gelişmesi

İyi olma halinin 
desteklenmesi

Sağlık durumunda iyileşme 
yaşanması

Sosyal iletişimin ve sosyal 
hayatın gelişmesi

İyi olma halinin 
desteklenmesi

İyi olma halinin 
desteklenmesi

Sosyal iletişimin ve sosyal 
hayatın gelişmesi

Huzur artışı İyi hissetme halinin artması
İyi olma halinin 
desteklenmesi

Sosyal iletişimin ve sosyal 
hayatın gelişmesi

Sosyal iletişimin ve sosyal 
hayatın gelişmesi

Potansiyelini Keşfetme

Sağlık durumunda iyileşme 
yaşanması

Sosyal iletişimin ve sosyal 
hayatın gelişmesi

Kendi Potansiyelini Keşfetme
Şehir ile kurulan bağın 

güçlenmesi
Şehir ile kurulan bağın 

güçlenmesi
İyi alışkanlıklara yönelme

Obezitenin azalması Potansiyelini Keşfetme
Çevre ve çevreyi koruma 

bilincinin gelişmesi
Gönüllülük bilinci ve ruhunun 

gelişmesi
Gönüllülük bilinci ve 
ruhunun gelişmesi

Sağlık harcamalarında düşüş 
sağlanması

Şehir ile kurulan bağın 
güçlenmesi

Sosyal iletişimin ve sosyal 
hayatın gelişmesi

İyi alışkanlıklara yönelme

Potansiyelini Keşfetme

Profesyonel yaşamın 
gelişmesi

Gönüllülük bilinci ve ruhunun 
gelişmesi



Paydaşların Demografik

Özellikleri ve Spor 

İstanbul’un Paydaşlar 

Üzerindeki Etkileri  



Tesis Üyelerinin

Demografik Özellikleri, 

Spor İstanbul’un 

Etkileri ve Yarattığı En 

Önemli Değişimler 



%54

%91

Tesis Üyeleri – Demografik Özellikler

46%

54%

Cinsiyet Dağılımı

Kadın Erkek

13%
15% 16%

28%

15%
13%

Yaş Dağılımı

20-24 25-29 30-34 35-44 45-54 Diğer



%54

%91

Tesis Üyeleri – Demografik Özellikler

4%

20%
11%

44%

12% 8%

Eğitim Durumu

Ortaokul Mezunu Lise Mezunu

Ön Lisans Mezunu Üniversite Mezunu

Yüksek Lisans Mezunu Diğer

37%

8% 8%

Çalışma Durumu

Çalışıyor Öğrenci Çalışmıyor



Tesis Üyeleri- Spor İstanbul’un Etkileri  

Tesis Üyelerinin Spor İstanbul’a Gelme Amaçları

Daha Zinde ve Güçlü Hissetmek

Antrenman Yapmak

Kilo Vermek

Stres Yönetimi %15

%16

%23

%31

Bir Spor Branşı Öğrenmek %14



Tesis Üyeleri- Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Tesis Üyeleri Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Spora daha fazla zaman 

ayırmaya başladılar.

%92

Yakın çevrelerini de spora 

yönlendirmeye başladılar.

%93

Daha zinde ve dinamik 

hissediyorlar.

%97

Genel sağlık durumlarında 
iyileşme yaşadı. 

%94

Kendine güvenleri gelişti. 

%91
Stresleri azaldı. 

%92
Hayattan keyif aldıkları

anlar arttı.

%93

Daha sağlıklı beslenmeye 
başladılar. 

%84

Sosyalleştiler ve kendilerini 
geliştirebilecekleri bir sosyal çevre 

edindiler. 

%86



Açık Hava Egzersizi 

Katılımcılarının Demografik 

Özellikleri, Spor 

İstanbul’un Etkileri ve 

Yarattığı En Önemli 

Değişimler 



%54

%91

Açık Hava Egzersizi Katılımcıları– Demografik Özellikler

83%

17%

Cinsiyet Dağılımı

Kadın Erkek

5%

19%

30% 28%

8%

Yaş Dağılımı

30-34 35-44 45-54 55-64 Diğer



%54

%91

Açık Hava Egzersizi Katılımcıları– Demografik Özellikler

78%

14% 8%

Gelir Dağılımı

0-5999 TL 6000-9.999 TL 10.000 TL ve üzeri

37%

29%

8%
3%

7%
1%

Çalışma Durumu

Emekli Ev Kadını Ücretli Maaşlı Çalışan

Öğrenci Çalışmıyor Diğer



Açık Hava Egzersizleri Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri  

Katılımcıların Açık Hava Egzersizlerine Katılma Amaçları

Daha Zinde ve Güçlü Hissetmek

Sosyalleşmek

Kilo Vermek %14

%19

%22

%24

Stres Yönetimi %10

Daha Sağlıklı Olmak

Diğer %12



Açık Hava Egzersizi Katılımcıları- Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Açık Hava Egzersizlerine Katılanlar Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Şehir hayatı ile kurdukları 

sosyal bağ gelişti.

%93

Daha zinde ve dinamik 

hissediyorlar.

%97

Pandeminin yarattığı olumsuz 
duygular azaldı.

%91

Ruhsal olarak daha iyi 

hissediyorlar.

%95

Stresleri azaldı. 

%92

Kendilerini daha iyi 

hissettiler.

%86

Sosyalleştiler ve yeni arkadaşlar 
kazandılar.

%89

Kendileri ile gurur duydular 

ve daha güçlü hissediyorlar. 

%97



Doğa Kampı Katılımcılarının 

Demografik Özellikleri, 

Spor İstanbul’un Etkileri 

ve Yarattığı En Önemli 

Değişimler 



%54

%91

Doğa Kampı Katılımcıları– Demografik Özellikler

30%

66%

4%

Doğa Kampına Katılan Çocukların Yaş Dağılımı

5-9 yaş 10-14 yaş 15-17 yaş

51%

49%

Doğa Kampına Katılan Çocukların Cinsiyet 
Dağılımı

Erkek Kız



%54

%91

Doğa Kampı Katılımcıları– Demografik Özellikler

6%

28%

48%

18%

Doğa Kampına Katılan Çocukların 
Ebeveynlerinin Gelir Dağılımı

10000-13999 6000-9999 3000-5999  0-2999

22%

14%

45%

7%

Doğa Kampına Katılan Çocukların 
Ebeveynlerinin Eğitim Durumu

Lise Mezunu Ön Lisans Mezunu Üniversite Yüksek Lisans



Doğa Kampı Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri  

Katılımcıların Doğa Kampına Katılma Amaçları

Doğayı Tanımak

Kendini Daha İyi Hissetmek

Bir Spor Branşını Tanımak %13

%21

%22

%27Sosyalleşmek 



Doğa Kampı Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Doğa Kampı Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Kendilerini değerli 

hissettiler.

%92

Takım halinde hareket 

etme becerisi kazanılar. 

%98

Çocukların sportif 

becerileri gelişti.

%96

Kamp aracılığı ile 

stres atabildiler. 

%98

Paylaşımcılık becerisi 

geliştirdiler. 

%96

Kendilerini başarılı 

hissettiler.

%98

Kendilerine olan 

güvenleri arttı.

%93

Çevreye karşı 
duyarlılıkları arttı.

%84

Yeni arkadaşlar edindiler.

%92



Spor Okullarında Sunulan Branşlar 

Branşlar

Atletizm (7-12 Yaş) Kıck Boks (5-17 Yaş)

Badminton (6-15 Yaş) Kungfu & Wushu (5-17 Yaş)

Basketbol (7-15 Yaş) Okçuluk (9-14 Yaş)

Buz Pateni (5-12 Yaş) Taekwondo (5-17 Yaş)

Capoeıra (5-17 Yaş) Temel Hareket Eğitimi (3-5 Yaş)

Cimnastik (4-8 Yaş) Tenis (5-15 Yaş)

Futbol (6-15 Yaş) Voleybol (7-15 Yaş)

Judo (5-17 Yaş) Yüzme (4-15 Yaş)

Karate (5-17 Yaş)



Spor Okulları Katılımcıları- Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Spor Okulları Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Beslenme 

alışkanlıklarında olumlu 

değişimler oldu.

%59

Kardeş ile olan ilişkiler 

olumlu yönde değişti. 

%64

Özgüvenleri arttı.

%88

Paylaşımcılık becerisi 

geliştirdiler. 

%69

Kendilerine olan 

güvenleri arttı.

%84

Sorumluluk duygusu 
gelişti.

%80

Yeni arkadaşlar edindiler.

%88



Su Sporları Günleri 

Katılımcılarının Demografik 

Özellikleri, Spor 

İstanbul’un Etkileri ve 

Yarattığı En Önemli 

Değişimler 



%91

Su Sporları Günleri Katılımcıları– Demografik Özellikler

73%

27%

Cinsiyet Dağılımı

Erkek Kadın

7% 7%

25%

34%

20%

7%

Yaş Dağılımı

25-29 30-34 35-44 45-54 55-64 Diğer



%54

%91

Su Sporları Günleri Katılımcıları– Demografik Özellikler

37%

32%
31%

Gelir Dağılımı

0-5999 TL 6000-9.999 TL 10.000 TL ve üzeri

27%
25%

11%
7%

5%

Çalışma Durumu

Ücretli Maaşlı Çalışan Emekli

Yönetici Serbest Nitelikli Çalışan

Çalışmıyor



Su Sporları Günleri Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Su Sporları Günleri Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Su sporları ile daha 

çok ilgilenmeye devam 

etme kararı aldılar.

%78

Kendilerini daha iyi 

hissettiler.

%82

Başka su sporları 

müsabakalarına katılma 

kararı aldılar.

%79

Stres seviyeleri azaldı.

%70

Diğer katılımcılarla bir 
arada olmanın keyifli 

olduğunu düşündüler.

%84

Yeni arkadaşlar edindiler.

%70

Kendilerini ile gurur 

duydular.

%70



İstanbul’u Koşuyorum-Kadınlar 

Günü Etabı Katılımcılarının 

Demografik Özellikleri, Spor 

İstanbul’un Etkileri ve 

Yarattığı En Önemli 

Değişimler 



%91

İstanbul’u Koşuyorum-Kadınlar Günü Etabı Katılımcıları– Demografik Özellikler

3%

12%

24%

39%

15%

6%

Yaş Dağılımı

20-24 25-29 30-34 35-44 45-54 55-64

52%
42%

6%

Medeni Durum

Evli Bekar Belirtmek İstemiyorum



%91

İstanbul’u Koşuyorum-Kadınlar Günü Etabı Katılımcıları– Demografik Özellikler

9% 6% 3% 3% 3% 6% 6% 3% 3%

45%

9%
3%

Çalışma Durumu

Çalışmıyor Emekli

Ev Kadını İşçi / Hizmetli

İşsiz Kendi Hesabına Çalışan Serbest Meslek

Öğrenci Serbest Nitelikli Uzman

Ustabaşı / Kalfa Ücretli / Maaşlı Çalışan

Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman Yönetici

21%

33%

18%
24%

3%

Gelir Durumu

0-2999 3000-5999 6000-9999 10000-13999 14.000≥

3%
9%

3%
9%

61%

15%

Eğitim Durumu

Doktora Mezunu Lise Mezunu
Meslek Lisesi Mezunu Ön Lisans Mezunu
Üniversite Mezunu Yüksek Lisans Mezunu



Kadınlar Günü Etabı Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Kadınlar Günü Etabı Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Etap sonrası koşmaya 

devam etme kararı 

aldılar.

%79

Kendilerini daha iyi 

hissettiler.

%51

Kendilerini daha güçlü 

hissettiler.

%54

Stres seviyeleri azaldı.

%48

Diğer katılımcılarla bir 
arada olmanın keyifli 

olduğunu düşündüler.

%70

Yeni arkadaşlar edindiler.

%52

Kendilerini ile gurur 

duydular.

%42



İstanbul’u Koşuyorum-Esenyurt

Etabı Katılımcılarının 

Demografik Özellikleri, Spor 

İstanbul’un Etkileri ve 

Yarattığı En Önemli 

Değişimler 



%91

İstanbul’u Koşuyorum-Esenyurt Etabı Katılımcıları– Demografik Özellikler

8% 8%
16%

42%

18%

8%

Yaş Dağılımı

15-19 25-29 30-34 35-44 45-54 55-64

42%

58%

Medeni Durum

Bekar Evli



%91

İstanbul’u Koşuyorum-Kadınlar Günü Etabı Katılımcıları– Demografik Özellikler

2% 2%

26%

6%
10%

8%

38%

8%

Eğitim Durumu

Doktora Mezunu İlköğretim Mezunu Lise Mezunu

Meslek Lisesi Mezunu Ortaokul Mezunu Ön Lisans Mezunu

Üniversite Mezunu Yüksek Lisan Mezunu

22%

38%

26%

12%

2%

Gelir Durumu

0-2999 3000-5999 6000-9999 10000-13999 14.000≥

4%

10%
8%

10%

2%
6%

4%
8%

4%

20%

6%

14%

4%

Çalışma Durumu

Çalışmıyor Emekli
İş Yeri Sahibi İşçi / Hizmetli
İşsiz Kendi Hesabına Çalışan Serbest Meslek
Öğrenci Serbest Nitelikli Uzman
Ustabaşı / Kalfa Ücretli / Maaşlı Çalışan
Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman Yönetici



Esenyurt Etabı Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Esenyurt Etabı Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Etap sonrası koşmaya 

devam etme kararı 

aldılar.

%92

Kendilerini daha iyi 

hissettiler.

%74

Stres seviyeleri azaldı.

%58

Diğer katılımcılarla bir 
arada olmanın keyifli 

olduğunu düşündüler.

%78

Yeni arkadaşlar edindiler.

%58

Kendilerini ile gurur 

duydular.

%64



Tarihi Yarımada Bisiklet Turu 

Katılımcılarının Demografik 

Özellikleri, Spor İstanbul’un 

Etkileri ve Yarattığı En 

Önemli Değişimler 



%91

İstanbul Tarihi Yarımada Bisiklet Turu Katılımcıları– Demografik Özellikler

1%
13% 9%

24%
31%

13% 9%

Yaş Dağılımı

15-19 20-24 25-29 30-34 35-44 45-54 55-64

76%

22%
2%

Cinsiyet Dağılımı

Erkek Kadın Belirtmek İstemiyorum

47% 51%

2%

Medeni Durum

Evli Bekar Belirtmek İstemiyorum



%91

İstanbul Tarihi Yarımada Bisiklet Turu Katılımcıları– Demografik Özellikler

4%
13%

2%
13%

40%

26%

1% 1%

Eğitim Durumu

Doktora Mezunu Lise Mezunu
Meslek Lisesi Mezunu Ön Lisans Mezunu
Üniversite Mezunu Yüksek Lisans Mezunu
İlköğretim Mezunu Ortaokul Mezunu

12%
4% 2%

6%
1% 3%

8%
4%

35%

8%
13%

3%

Çalışma Durumu

Çalışmıyor Emekli Çalışıyor

İş Yeri Sahibi Yönetici Olmayan Memur

İşsiz Kendi Hesabına Çalışan Serbest Meslek

Öğrenci Serbest Nitelikli Uzman

Ücretli / Maaşlı Çalışan Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman

Yönetici İşçi/Hizmetli

17%

39%

23%

11% 11%

Gelir Durumu

0-2999 3000-5999 6000-9999 10000-13999 14.000≥



İstanbul Tarihi Yarımada Bisiklet Turu Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Tarihi Yarımada Bisiklet Turu Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Farklı etkinliklere de 

katılmak istiyorlar.

%97

Keyifli zaman geçirdiler.

%95

Katılımcılar etkinlikten 

memnun kaldılar.

%95

Etkinliğe tekrar katılmak 
istediler.

%97

Yakın arkadaşlarına etkinliği 
tavsiye ediyorlar.

%96



Dağ Bisikleti Bisiklet Yarışı 

Katılımcılarının Demografik 

Özellikleri, Spor İstanbul’un 

Etkileri ve Yarattığı En 

Önemli Değişimler 



%91

Dağ Bisikleti Bisiklet Yarışı Katılımcıları– Demografik Özellikler

5%
12%

7%

19%

35%

19%

5%

Yaş Dağılımı

15-19 20-24 25-29 30-34 35-44 45-54 55-64

86%

14%

Cinsiyet Dağılımı

Erkek Kadın

49%

51%

Medeni Durumu

Evli Bekar



Dağ Bisikleti Bisiklet Yarışı Katılımcıları– Demografik Özellikler

5%
12%

5%

16%

44%

14%

2% 2%

Eğitim Durumu

Doktora Mezunu Lise Mezunu Meslek Lisesi Mezunu

Ön Lisans Mezunu Üniversite Mezunu Yüksek Lisans Mezunu

İlköğretim Mezunu Ortaokul Mezunu

5% 2% 2%

12%

2% 5% 2%

9% 7%
2%

37%

7% 7%

Çalışma Durumu

Çalışmıyor Emekli Çalışıyor
İş Yeri Sahibi Yönetici Olmayan Memur
İşsiz Kendi Hesabına Çalışan Serbest Meslek
Ordu Mensubu Öğrenci
Serbest Nitelikli Uzman Ustabaşı / Kalfa
Ücretli / Maaşlı Çalışan Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman
Yönetici

16%

30%

23%

16% 14%

Gelir Durumu

0-2999 3000-5999 6000-9999 10000-13999 14.000≥



Dağ Bisikleti Gece Yarışı Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Dağ Bisikleti Gece Yarışı Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Farklı etkinliklere de 

katılmak istiyorlar.

%97

Keyifli zaman geçirdiler.

%98

Katılımcılar etkinlikten 

memnun kaldılar.

%95

Etkinliğe tekrar katılmak 
istediler.

%98

Yakın arkadaşlarına etkinliği 
tavsiye ediyorlar.

%98



Kriteryum Bisiklet Yarışı 

Katılımcılarının Demografik 

Özellikleri, Spor İstanbul’un 

Etkileri ve Yarattığı En 

Önemli Değişimler 



%91

Kriteryum Bisiklet Yarışı Katılımcıları - Demografik Özellikler

3%
10% 7%

13%

37%

23%

7%

Yaş Dağılımı

15-19 20-24 25-29 30-34 35-44 45-54 55-64

97%

3%

Cinsiyet Dağılımı

Erkek Kadın

33%

63%

3%

Medeni Durum

Evli Bekar Belirtmek İstemiyorum
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Kriteryum Bisiklet Yarışı Katılımcıları - Demografik Özellikler

27%

7%
3%

40%

10%

3%
7%

3%

Eğitim Durumu

Lise Mezunu Meslek Lisesi Mezunu

Ön Lisans Mezunu Üniversite Mezunu

Yüksek Lisans Mezunu İlköğretim Mezunu

Ortaokul Mezunu Lisans Öğrencisi

10% 10%
3%

13%
7% 7%

40%

3% 3% 3%

Çalışma Durumu

Çalışmıyor Emekli Çalışıyor

İş Yeri Sahibi Öğrenci

Serbest Nitelikli Uzman Ustabaşı / Kalfa

Ücretli / Maaşlı Çalışan Ücretli Kıdemli Nitelikli Uzman

Yönetici Tek Başına Çalışan / Dükkan Sahibi / Esnaf

13%

43%

13%
20%

10%

Gelir Durumu

0-2999 3000-5999 6000-9999 10000-13999 14.000≥



Kriteryum Bisikleti Yarışı Katılımcıları-Spor İstanbul’un Etkileri

Spor İstanbul’un Kriteryum Bisikleti Yarışı Katılımcıları Üzerinde Yarattığı En Önemli Değişimler

Farklı etkinliklere de 

katılmak istiyorlar.

%84

Keyifli zaman geçirdiler.

%87

Katılımcılar etkinlikten 

memnun kaldılar.

%83

Etkinliğe tekrar katılmak 
istediler.

%87

Yakın arkadaşlarına etkinliği 
tavsiye ediyorlar.

%86
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